

Előfizetési díj: Pesti vagy Pécsi házhoz küldve: egész évre 5 frt, félre 2 frt 50 kr. Egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombatban. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Szelechnyi-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára: Egy öt hasábos petit sor egyeztető megjelenéséért 6 kr., 3-szori 5 kr., 10-szerért 4 kr. Átellenőz. — Minden hirdetés után 30 kr. bétlegdíj átellenőz. A nyitlár 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre átellenőz.

Szerkesztői iroda: Ferenciek utcaja 44. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek. A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városbáz épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál. Kiadó hivatal: Böhm C. F. ügynöki irodájában. Ferenciek templomának átellenében.

Katholikus egyetem.

Pozsonynak török-szakad egyetem kell kapni, így tartják ezt a jó pozsonyiak és azt sugdossák, hogy Trefort miniszter is egy véleményen van velök. Belátták azonban a pozsonyi czivisek is, hogy ha Kassával igen, de Szegeddel nehéz lesz a versenyzés s hogy magasabb akarat és pártfogás is létezik, sem mint Trefort uré, fordítottak tehát egyet a tervén s elejtve az állami szervezeti egyetemet, felekezeti — katolikus egyetemet tervelnek városuk részére. A „Pressburger Zeitung“ ímént azzal a csodálatos hírrel lepte meg a világot, hogy Trefort miniszter elejtette a harmadik orsz. egyetemet s helyette római kath. felekezeti egyetemet fog szervezni Pozsony városában. E tervét a parlament közreműködése nélkül rendeleti uton a kath. papság és Pozsony városa anyagi támogatásával véli kivihetni. E több oldalról tekintve alig számba vehető hír azonban érdemén felül költé fel a fővárosi napi sajtó érdeklődését, mely éles támadásokban nyilvánult, álljon itt egy a sok közül: „Mi igaz ebben a hírből, számoljon be vele a pozsonyi német újság s e részben nem tehetünk le arról a reményről, hogy az egész zaj nem egyéb mint egy elégtelenségig gondolt hirtelenség, mely már legközelebb megkapja a kultuszminiszter részéről a határozott cáfolatot. — Föltéve azonban, hogy nem így áll a dolog s hogy csak a közvélemény kipuhatolásáról van szó, nem kénsünk megállapítani azt a kínos benyomást, melyet e hír mindentelő okozott. Hát annyira sülyedt-e már a magyar állam közoktatási politikája, hogy ily nagyfontosságú országos érdek megoldását a miniszter a hívelekezetekre kénytelen bízni? Szégyenletes, hogy ezt egyáltalán föl lehet tenni, de oly korban, mikor a legeslegenyhébb alakba öltözött polgári házassággal sem mer a miniszter szerezését próbálni a képviselőház előtt, ily korban és ily politika mellett már nincs többé lehetetlenség.“ A kormány közegei eme támadásokkal szemben sokáig nem hallgathattak, a hétfőn megjelent „Ellenőr“ következőket ír e hír érdemében: „A Pressburger Zeitung“ nyomán a

fővárosi lapok is közölték azt a hírt, hogy Trefort közoktatási miniszter Pozsonyban katolikus egyetemet szándékozik felállítani, és pedig a törvényhozás hozzájárulása nélkül, rendeleti uton. Ezen téves hír onnan keletkezhetett, hogy egy idő óta ugy a protestánsok mint a katolikusok csakugyan tesznek előkészületeket egy felekezeti egyetem felállítására. Ha akár a katolikusok, akár a protestánsok ily külön felekezeti egyetem felállítására a kellő eszközöket maguktól előteremtik, akkor a közoktatási miniszternek egy vagy más irányban természetesen állást kell majd foglalnia ezen tervvel szemben, Maga a közoktatási miniszter azonban nem állíthat sem katolikus, sem protestáns egyetemet, hanem csak államit. És ezt is csak a törvényhozás hozzájárulásával. Rendeleti uton ily nagy horderejű kérdésben parlamentarizmus miniszter nem intézkedhetik. Eme félhivatalos nyilatkozat eléggé érthető és alkalmas arra, hogy a híresztelt tervezet eltemesse. Más azonban azon többször felmerült kérdés, valljon az ezélszerü, helyenlöv volna-e, felekezeti egyetemek felállítását, és ha igen, hol lennének telepítendők? Mindenek előtt azon nézetünknek kell kifejezést adnunk, hogy az orvosi, phylologiai és természettudományi fakultásoknak éppen semmi, a jogi fakultásnak pedig nagyon csekély köze lévén a felekezetihez, éppen semmi okot nem látunk, minél fogva az előbb érintettek egy felekezeti főiskolába szorítassanak, mint-hogy pedig ezek nélkül a főiskola nem foglalja magában a tudományok egyetemét, az egyetem elnevezése egy felekezeti főiskolát meg sem illethet. A felekezeti főiskola feladata lehet a theologiai, bölcsészeti és egyházi tudományok művelése oly irányban, minő a felekezet megkíván s meg kell engednünk, hogy ily intézeteket megfelelő miveltégi tanárok alkalmazása mellett ezélszerü és helyenlövőknek kell tekintenünk. Annál kevésbé volna hasznos és ezélszerü az orvosi és természettudományi fakultásokat felekezeti békókba szorítani, ezek felekezeti egyetemen csak az elhanyagolt, megvetett mostoha gyermekek szerepét viselnék és jó gyümölcsöt sohasem hoznának. A mi pedig egy katolikus főis-

kola felállításának helyét illeti, erre nézve a nélkül, hogy érte kardoskodnánk, nem találhatunk jobb és illőbb helyet hozzá, mint városunkat, hol ilyen intézet már századok előtt is fenállott. A pozsonyi jogtudományi kar-nak (akademiának) bekebelezése egy felekezeti főiskolába meg nem engedhető, a pécsi jogtudományi kar amugy is katolikus alapítványból lesz fenartva és annak jellegét viseli, a theologiai tudományoknak most is megvannak itt tanszékeik, nem kell egyéb, mint kibővítés, kiegészítés, jeles tanárok alkalmazása, díjazásuknak a kor kívánalmához mérten felemelése. Mig tehát Pozsonyban ugyszólván semmiből kellene eme főiskolát teremteni, Pécsen már oly alap létezik, mely csak felülépítésre és kiegészítésre vár. Belföldi hírek. — A görög katolikus magyar püspökség felállítására Szatmármegye részéről hozzá menesztett átiratot Zólyom megye külön indoklással pártolja és ez iránt feliratot intéz a képviselőházhoz. — Az izraelita anyakönyvek még legtöbb helyen rendellenesen vezetettek, sőt sokszor kivált a fiu-gyermekek, hogy a sorozás alól kivonásnak bejegyezve sincsenek. Végre rászánta magát a kormány, hogy ezt a dolgot rendeleti uton szabályozza. — Ez a lenesélet azonban nem föl meg egyhamar, ahoz még hosszú tárgyalások kellenek és ha elkészülne vele, minthogy az anyakönyvek vezetését továbbra is zsidó-kézben akarják hagyni, előre látható, hogy a rendeltenségek és visszaélések nem fognak elenyészteni. — Jól megjegyzendő itt, hogy a keresztény nazarénus felekezet anyakönyveit a polgári hatóságok vezetik. — A magyar iskolagyűlés létrehozása érdekében Temesvártól naponként érkezeltek tartanak a német nyelvű polgárok. Megjegyzendő, hogy az egyetemen „magyar nyelvtanítást egyet“ lesz a czime. — Képviselőválasztás. A budajki választókerületben tegnap a függetlenségi párt jelöltjét: Meszlényi Lajost 1220 szavazattal választották meg, Szűts Miklós kormánypárti jelölt 882 szavazattal szemben. — Petrovics bácsi s szerb püspököt azzal vádolja az újvidéki „Szerbszki Narod“, hogy Angyalics ellenségével egy követ fű. Az új püspök a Miletics-pártnak kegyét kezevel, irásbeli és szóbeli panaszokat fogad el, melyekben a szerb patriárka személye elleni sértések foglaltanak. A nevezett lap balfogásnak tartja Petrovics

megválasztását. — A nagybecskerekeli omladina gyűlést résztvevők hiányában nem lehetett megtartani, általában a szerb igazgatóság, mióta Belgrádban más kormány van, egészen megszűntek. — Annak idején félhivatalosan emlegették, hogy a hadügyminiszter a gyalogság reformját a törvényhozás rendes faktorainak igénybevétele nélkül fogja, saját hatáskörében, rendeleti uton végrehajtani. A czél ez is volt; egy pontnál azonban nem lehetett elkerülni a parlamentet, de csakis a magyar parlamentet. E rendelkezés az átmenetre vonatkozik, miután némely magyar ezredbe az átmeneti idők alatt osztrák újonczokat kell besorozni. Ennek szükségére a jövő évben áll elő. E tárgyból a magyar országgyűlés elő törvényjavaslatot fog a kormány terjesztani, melyben az ideiglenes állapotba kerülő ezredek meg fognak jelölteni. A gyalogság reformja. Most már napvilágot láttak az új ezredek felállítására vonatkozó részletek. A 22 új ezred már az év okt. 1-ig meg fog alakulni. A régi ezredek közül e czélra egy-egy zászlóalj vétetik ki. Az új ezred 1883. jan. 1-én már teljesen önállókká lesznek. Közülök hatnak Magyarországon lesz a kiegészítési kerülete; ezek a 82—86. 96. és 101. gyalogezredek, sorban a következő állomásokkal: Széhhely-Udvarhely, Fehértóplom, Mármaros-Sziget, Szabadka, Károlyvár és Békés-Csaba. Az egy évi önkényesek az új ezredek által is felvehetőek. Az 52-ik ezred 5-ik zászlóalja egy morva ezredhez csatoltatik. Az 1883. évi államköltségvetés átment a minisztertanácsra, azonban eddig csak a kiadások vannak megállapítva, a fűdözet csak az utolsó év zárszámadásának előterjesztése után fog megállapítani. A kiadások tetemesen csökkentek, főképp az által, hogy a jövő évre a beruházások legnagyobb része elesik, így első sorban a budapest-zimonyi vasut építésére szükséges költség. Ami az állami bevételeket illeti, azok igen sok tétele lényegesen magasabban van a még jóvá nem hagyott tervezetbe előlegesen előirányozva. Nagyobb jövedelmet vár a pénzügyminiszterium a jó termés folytán, főleg az egyes adóknál, az állami javaknál, a vasutaknál és vámoknál, stb. A kiadások ilyen csökkenése és a jövedelmek remélhető emelése után az előirányzat mérlege aránylag igen kedvezőnek mutatkozik. — Legáltalában ilyenek látják a budget kormánypárti szempontból. Külföldi szemle. A mi alig volt hihető, a szultán Bismarok tanácsára a katonai konvenczióknak angol feltételeit elfogadta s ezzel az angol kormányt nem csekély zavarba hozta. — Óh, ne tagadd fiam, légy őszinte, — az atyai figyelem fölfedezi a bajt s okát a jó fiu atyjának, mindenkor, minden körülmények közt megmondhatja. — De kedves atyám Csend állt be s a jó öreg ur házi-sapkáját fogva, elhagyta a termet. Rövid várakozás után kalapját véve a fiatal ember is távozott, — hová? . . . Isten tudja. Nem mulott el egy rövid óra, az öreg ur visszatért s körülnézett a tágas teremben, — midőn látta, hogy csak maga van, fia iróasztalához ült s az irományok és levelek közt tartott egy kis kémszemlét. Javában kutatott, midőn a lépcsőn lépéseket hallott. Azonnal fölkelte az iróasztaltól s az ajtó felé közeledett. Kopogtatás. — Tessék! Egy rendőr lép be. — Uram, sürgősen kéri, jelenjék meg a kapitányi hivatalban. — Az Istenért minek? — Nem szolgálhatok felvilágosítással. — Mi történtetett? . . . Ide haza van fiam? Kérdi, a mellék-szobába sietve az öreg ur. — Nem tudom. Válaszolja neje. — Hamar, hamar nézzétek meg, kérésétek fel! Pár percz mulva belép a házmester. — Mintegy jó órával távozott hazulról az ifjú, — nagy bánatosan. — Nem mondta hova megy? — Nem. A szörnyen megrémült öreg ur kapta kalapját, botját s a kapitánysághoz rohant. Ezer, meg ezer zavaros kép és gondolat támadt a szegény ember agyában, mig nagy hirtelenében megtette a rövid utat. — Semmi, kedves atyám.

Az angolok ugyanis azért szabták a szultán jogaira nézve oly szemtelentül sértő feltételeket, mert azt hitték, hogy sohasem fogadtatnak el, eközben pedig ők végeznek maguk Arabival és török katoná nem fog ott nekik lábatlankodni az új rend megcsinálásában, csak hogy a törökek is van ezze s most már alig lesz elkerülhető, hogy a török csapatok akkor lépjenek Egyiptom földjére, midőn a véres munka javát már az angolok elvégezték. Mig az Alexandria mellett álló angol hadosztály ott vesztelgel és apró védelmi csatározásokra szoritkozva támadni nem mer, addig a szuezi csatorna közép-állomásától Izmailiából előre hatolt hadosztály Wolseley főparancsnok vezérlete alatt gyorsan akart előre haladni Kairó felé, ez azonban nem oly könnyű, az egyiptomi csapatok ugyan nem fejtenek ki valami nagy ellentállást, sőt Kassaszin előtt, bár állítólag többségben voltak megverettek és löszert is vesztettek, de az íható víz hiánya és a roppant hőség nagy pusztítást visz végbe az angolok soraiban. A mult heti összecsapás alkalmával az angolok veszteségüket 5 halottra, 25 sebesülte teszik, azokon kívül 41 katoná a napzsúrástól betegedtek. — Kassaszin mellett az angolok vesztesége 120 ember, azonban Port-Said és Ismailiában 280 angol katoná kapta a napzsúrást, mennyi halt belé, azt óvatosan elhallgatják. Aug. 29-én az angol sereg tizenhat (angol) mértföldre haladt előre Ismailiától Tel-el-Kebr felé, hol állítólag jól elszánczolta áll Arabi fő táborá 60 ágyúval és 30000 emberrel, kik azonban jobbára felegyelmetlen újonczok. — Mahmud-Felmi pasát Arabinak legbizalmasabb emberét és legjobb vezérét az angolok elfogták, midőn menekülni akart. A görögök ugylátszik ujra étványig kaptak török területekre, átélve a háttart Karali-Dervent helységet megszállták, azonban aug. 27-én Raghib pasa vezérlete alatti török csapat által jelentékeny veszteséggel visszaverettek, három görög elfogatott, a törökök vesztesége 2 tiszt és 5 katoná. — Itt tehát szinte hadüzenet nélküli háboru tört ki s mig ez iránt Konstantinápolyban diplomatizálnak, a görög kormány a király távollétében is kiadta a mozgósítási parancsot, mely a hadsereget 40,000 főre emelni van hivatalva. Koreában a kormányzó zsarnoksága miatt forradalom támadt, a kormányzó az anyai királynővel és ennek fogadott fiával együtt megölték. — A forradalom iránya a civilizációra nézve kedvező. Az angolok mindazonáltal, hogy kormányelnökük annak idején volt a legzányosabb kiabáló a török-bolgár atrocitások miatt, az egyiptomi hadjáratnál éppen így viselik magokat, mint akár az afrikai

TÁRZA.

SZEMEDBŐL ANGYALOM!

Boldogtalan valék!
Tavaszkoromnak szép reményit
— Mit ifju szív szent lánggal épít —
Mevonta mind az ég.

Sivárság vett körül —
Kelyhét csak egy virág se' bontá,
Csak egy madár se' lön dalossá,
Mitől a szív hevül.

Szegény árva levék —
S egy résztvevő kebel se' nyílt meg,
Egy nyájás hang se' szólt: „Segítlek!
Ápold csak szűd hevét!“

S lelkekre éj terült —
Oh el inót e zord világból,
Hol egy reménységűr sem ápol,
Míg sorsom egyre üd!“

S beszéltek halk hívón
Habjai egy ezüst folyónak:
„Jer óh! bús csókaink megónak
S gyöznek fájdalmon!“

S ajkam már búcsukész —
Csak egy tekintet még a partra —
Bocsaásatok . . . sors akarta!
S szemem homályba vész . . .

De ah körülem im,
— Holott iném mogorva csend ült —
Egy dalnak édes árja csendült:
Az érzés húrjain.

És visszhangozva szállt
A fáknak alvó lomb-hűsége,
Vélőd, a szeráfok meséje
Csodás valóra vált.

Mi dal ez óh nagy ég?
Talan a sors búcsuzatója?
S azért oly édes, hogy lerója,
Mit elmulasztá rég?

Vagy nyájás üzenet
Egy túlvilági szellemajkról,
Mely egy dicsőbb hazát lerajzol,
S belépni intetet? . . .

A bűvös pillanat
Nem engedé titkát keresnem,
Csak szívem érzé mind hevesbben,
Hogy új élte fakad.

A folyó néma lön —
Nem csábított már habzenéje;
Uj dal, uj fény s szebb lét reménye
Ragadt meg éltetön.

Te jöttél angyalom!
Égből loszállva tán a perczben,
Hogy én a strnál révedeztem,
S fény ömle útdon.

Magad vallád utóbb,
Hogy ismeretlen érzetektől
Szivedbe' hő vágy ábrédett föl,
Meglátni a folyót.

És jöttél csöndesen —
Nem halt el egy fűszál nyomodban,
S a félnék madár is nyugodtan
Maradt szűz lépteden.

S hogy megzendült dalod! . . .
De ah miért tovább beszélnem,
Hisz nincs ecset, melylyel fölterem
A szent pillanatot.

Remegve fordulók
A titkos zengzétű határra
S fájdalomért ah im, kitérva,
Az édes járulék!

Gyönyörrel láthatom:
Mint gyúl felém a létnék tüve
— Egy csillagpárban testesülve —
Szemedből angyalom!

Rónaky Kálmán.

A fekete golyó.

— Ismét öngyilkosság!
— Az ok? — kérdi az öreg bankárszékben ülő fiától, ki valamelyik fővárosi lapot tartva kezében, — komoran olvas.
— Az ok, — a fekete golyó.
— Óh, nincs borzasztóbb halál, mint amerikai párbaj által kimulni!
Alig fut át néhány újdonságot a fiatal ember, ismét megszólal s fenhangon olvas:
— Fekete golyó. Tegnap délután temették el nagy részvét mellett Lenkey Arthurt, a fiatal s nagy reményű bárót, ki a Lenkey-család legkiválóbb sarja, a társadalom kitűnő szorgalmu tagja volt. Ugyancsak tegnap esett értesünkre, hogy a fiatal báró gyászos halála amerikai párbaj következménye. Nyugodjék békével!
A fiatal ember félredobta a hirlapot s merőn maga elé bámult, aztán valóságos bús-komoragsz szállta meg. Atyja kémlő szemmel nézte, s le lehetett olvasni arczáról az aggodalmat, mely nyomásztó sejtelve következtében támadt. Ugyanis azon hiszében volt a jó öreg, hogy fiának valami különös baja van, mert valahányszor amerikai párbajról olvas, mindannyiszor mély bús-komoragsz fogja el.
— Fiam, kedves fiam! — Szól a jó öreg gyengéd atyai szeretettel, — mi bajod van, mi bánja a lelkedet?
— Semmi, kedves atyám.

— Óh, ne tagadd fiam, légy őszinte, — az atyai figyelem fölfedezi a bajt s okát a jó fiu atyjának, mindenkor, minden körülmények közt megmondhatja.
— De kedves atyám
Csend állt be s a jó öreg ur házi-sapkáját fogva, elhagyta a termet. Rövid várakozás után kalapját véve a fiatal ember is távozott, — hová? . . . Isten tudja.
Nem mulott el egy rövid óra, az öreg ur visszatért s körülnézett a tágas teremben, — midőn látta, hogy csak maga van, fia iróasztalához ült s az irományok és levelek közt tartott egy kis kémszemlét. Javában kutatott, midőn a lépcsőn lépéseket hallott. Azonnal fölkelte az iróasztaltól s az ajtó felé közeledett.
Kopogtatás.
— Tessék!
Egy rendőr lép be.
— Uram, sürgősen kéri, jelenjék meg a kapitányi hivatalban.
— Az Istenért minek?
— Nem szolgálhatok felvilágosítással.
— Mi történtetett? . . . Ide haza van fiam? Kérdi, a mellék-szobába sietve az öreg ur.
— Nem tudom. Válaszolja neje.
— Hamar, hamar nézzétek meg, kérésétek fel!
Pár percz mulva belép a házmester.
— Mintegy jó órával távozott hazulról az ifjú, — nagy bánatosan.
— Nem mondta hova megy?
— Nem.
A szörnyen megrémült öreg ur kapta kalapját, botját s a kapitánysághoz rohant. Ezer, meg ezer zavaros kép és gondolat támadt a szegény ember agyában, mig nagy hirtelenében megtette a rövid utat.

Mindjárt a legelső szobába, a biztos szobájába lép.
Ez komor, résztvevő arccal fogadja. Az asztalon egy árkus tisztá papiros valami furcsa tárgyat igyekszik eltakarni. De valami kifénykült alóla . . . az ég szerelmére egy forgópisztoly csöve.
Az öreg bankár inog, rezeg, mint a nyárfalevél a szellő fuvallatán.
A biztos elég udvarias, megkínálja székkel s aztán tompa hangon így szól:
— Uram, hivatnom kellett ont; szedje össze magát!
— Jóságos ég!
— Vannak pillanatok, mikor nagy szükségünk van a lélekjelenlétre. Egy öngyilkosságról van szó!
— Oh jaj! — kiált fel s kinosan megrázkódik a bankár.
— Itt fekszik a fegyver, — folytatja a biztos, — melylyel a boldogtalan magát megölte (s a papirt felmutatva) itt a levél, melyet a szerencsétlen sürgősen önhöz intézett.
A sajnálatra méltó ember remegő keze a levél után nyúl.
Kívül-belül idegen irás. Mohó szemekkel körülbelül a következőket olvasta:
— Tisztelt ur! Többször voltam önnel üzleti viszonyban és ha emlékezetem nem csal, tartozom is önek valamivel. Vannak azonban egyéb adóságaim is, melyeket ép oly kevéssé vagyok képes megfizetni. Ezért megválok ettől a terhes életől. Ön elnöke a „Részvét“ című temetkezési egyletnek, legyen szives intézkedni tisztességes eltemetésemről. Ez utolsó kéréssem. Bokics Bálint.
Azt tartom szükségtelen leírom, mennyire megkönnyebült az én kedves öreg bankár uram. Haza sietett nejét megnyugtatni. Az azonban már is meg volt

emberfalok. — Lesseps azt sürgönyzi Port-Saidból, hogy az angol katonák Nefiche mellett egy falut körülvettek és az onnan menekülő fegyvertelen fellehokra (földművesek) realítotték. Nefichet bombázták, noha ott Arabiak egy katonája sem volt s a bombázás ott sok lakost megölt és vagyonukat elpusztította.

Egyedül Lessepsnek van megengedve cenzúra nélkül táviratozni, minélfogva az Egyiptomból érkező összes többi hírek, mint angol cenzúra alól kikerültek, megbizhatlanok.

Az ir rendőrség megkezdé a szolgálat megtagadását és pedig azonnal tömegesen. Feszülten várják ezen strájk eredményét.

A francia köztársasági kormány ügyláték, hogy ha nem is volt kedve az angolokkal közösen működni Egyiptomban, mégis szeretne egy kis parallel akciót létrehozni és pedig Szíriában és Tripolisban, ezért hírosztelteti, hogy ott a keresztények élete és vagyona nagyon veszélyezve van és utasítja konzulait azoknak kivétel nélküli oltalmazására. — Nem kell egyéb, mint hogy egy mondva és megrendelve csinált veredékes folytat egy pár tuázat keresztényt felkoncizoltassék s az ürügy a francia foglalásra azonnal meglesz.

Khinában pusztít a kolera. Honkongban 4000 benszült és 6 európai meghalt benne.

Oroszországban megvannak a régi állapotok. A czár koronázás határideje minduntalan változik, de azért fentartja magát, hogy még szeptember hó folyamán megtörténik, ha ugyan a nihilisták nem szólnak közbe.

Bécsben egy rabló szociálista-bandát fedeztek fel, ennek czélja volt a szociálista-izgatásokra kellő pénzt rablások útján beszerezni és első szerepét a bécsi Merstallinger nevű gazdag cipészesternél meg is kezdték, de bentörtött a kékük, mert a két főbűnös és társaik elfogattak.

Megyei költségvetés.

A belügyminiszter egy igen érdekes rendeletet bocsátott ki a megyei költségvetések ügyében. A rendelet szövege az alábbiak szerint hangzik:

„A megyék 1883. évi költségvetéséről, árva és gyámhatósági kiadásainak fedezésére nézve, törvényhozási intézkedés szükségeltétlen: az előző években is követett eljárás nyomán, a pénzügyminiszter ural egyetértőleg az országgyűlés elé oly értelmű törvényjavaslatot szándékozom terjeszteni, melyszerint ezen kiadásokra megkivántató fedezet 1883. évre is, az eddigi gyakorlathoz képest, az állampénztárból szolgáltatassék ki. Ezen oknál fogva, valamint a végül hogy a megyék 1883. évi költségvetéséről, árva- és gyámhatósági kiadásaira szükséges fedezet-mennyiségéről a lapos tudomásom legenyesebb s hogy ennek alapján az e czélra megkivántató hitelnek a jövő évi államköltségvetésbe való felvételét idejkorán eszközölhetvén, egyszersmind az általam helybenhagyott megyei költségvetés szabványai szerint leendő berendezése végett még e jövő év beállta előtt megküldhessem: felhívom a törvényhatóságot, hogy az 1870. XLII. tezik 14. §-ában foglalt rendelkezéshez képest a megye 1883. évi költségvetéséről állapítsa meg s azt az eddigi módon két példányban kiállítva, legkésőbb f. é. október 15-ig hozzám terjeszse fel.“

Ebből megérthető napnál világosabban a szegény adófizető polgár, hogy eddig a belügyminiszteriumban „a lapos tudomás“ a megyék költségvetéséről éppen-

nyugodva, miután az elveszettek vélt fiú időkben egészen vidáman hazáért érkezett. — Hála Isten kedvesem, ezental már nem leszek bús-komor, — szeretmet valottam végre a bájos Arabellának s ő elfogadta szívemet!

— Ej, ej, te rossz fiú!
— De hogyan is hihetettek olyat én rólam?
— Kedves fiam
Egy más karjaiba borultak.

A kis lovag.

Csevegünk!

Ugy van, csevegünk!
De vajon miről?
Beszéljék talán az idősről, elmondják, hogy maholnap már a nyárnak vége, nem-sokára beköszönt a természet haldoklása, — az ősz; elmondják, hogy mennyire megjárta egy tércza-czikkemmel, melyet egy bizonyos uri ember magára értett? . . . Oh nem, nem! Ezekről hallgatók.
Gondolatra mélyedve a szakállamat berzegetem és tárgyat keresek a csevegéshez.
Meg van!
De mi?
A tárgy.
S mi az?
A — szakáll! Igen a szakáll. Erről fogok kedves olvasóimnak csevegni.
Halljuk!
A mikor Ádám apánk legelőször észrevette, hogy valóságos hajerdő borította arcát, meg Éva anyánk rózsás arcát semmi sem árnyékolta, nemes vonásai tisztán, szeliden tüntek elő, — szentül azon gondolatra jött, hogy mint lehetne a csúf szőrt eltávolítani.

éggel nem volt; de talán nem hogy csak — alapos, hanem egyáltalán semmiféle tudomás sem volt.

Ez oly szegénységi bizonyság, mint a minő csak egy infúziódot Tiszára aera alatt jöhet létre. A megyei önkormányzatra is lehető legelőször volt. Kérdjük, hogy hát csak azért vannak azok a megyék, hogy a kegyetlen adóprés mellett segédkezzenek; — azért, hogy panna-szokodjanak, jajgassanak, hogy ez is kellene, meg aztán az is kellene, de hát nincs? Daczára annak, hogy ilyen, meg amolyan fölterjesztést tettek a miniszterhez, s magassága mindent — megtagadták. Szegények! Hiszen nem lehet csudálni, mikor bevallja, hogy nincs „a lapos tudomás“ a megyék költségvetéséről.

A megyék otthon keressék, csak keressék az okot, török-zuzak fejüket, hogy mi is lehet annak az oka, hogy jogos panna-szokat meg sem hallgatják, nem hogy tehetnének róla.

No most már meg van az ok, nem kell keresni!

És hát mondjuk: „Hála Isten!“ Végre a miniszterium sok évi működése után „a lapos tudomás“ akar szerezni.

Most már arra kérjük megyei hatóságunkat, hogy a jövő évi költségvetésnek megállapításánál azon irányelvet tartsa szem előtt, hogy miután a fenförgő pénzügyi viszonyok, úgy mint eddig, jelenleg is arra utalnak, hogy az állampénztár illetve az adózó polgárok az elkerülhetlen szükség által nem indokolt kiadásokkal való megterheléstől megkíméltessek, — a megye jövő évi szükségleteinek megállapításánál a legszigorubb takarékoság kell, hogy irányadó legyen. Mindazon kiadások, melyek az előző évek tapasztalatai nyomán jövőre elkerülhetlenül szükségesnek nem mutatkoznak, a jövő évi költségvetésben mellőzendők.

Sic itur ad astra!

Törvényszéki csarnok.

Előadott polg. ügyek:
1. Pütz János és neje — Jednasits Luka, Matia és Gyuró ellen tulajdonjog iránt.

2. Özv. Horváth Julianna volt Tóth Mátyásné — Tóth György ellen 100 frt 52 kr. éltjáradék iránt.

3. Kungl Frigyes és neje — özv. Schraub Lajosné szül. Gróf Erzsébet ellen ingatlan tetleges átadása s jár. iránt.

4. Kungl Frigyes és neje — Feldmann Lázár ellen ingatlan tetleges átadása s jár. iránt.

Szeptember 2-án előadatok:
Apari Éva — özv. Apari Jánosné szül. Süveg Anna gondnokság alá helyezése iránti keresete.

Előadandó büntető ügyek:
Szeptemb. 4-én.
4574/bt.882 Gungl János és társai ellen sikkasztás miatt.

Szeptember 6-án.
4267/bt.882 Geiszl Bálint ellen halált okozó súlyos testi sértés miatt. — 4189/bt.822 Ledó János ellen súlyos testi sértés vétsége miatt. — 4190/bt.882 Schmidt Julianna ellen gyermekölés miatt.

Különlélek.

— Az iskolaév. Városunk megnépesült, az utcákban föl és alá járva, idegen alakokkal találkozunk, mindmennyian külön-külön csoportokban hullámozva, az iskolák s a könyvkereskedések előtt valóságos tömeget képeznek. Kik ők, mik ők? Hát a szellem hadseregének rekrutái, kiket szerető gondos szüleik

Ha ő nem is tudta kisütni a szakál eltávolításának a módját, utódai kisüttették és — mai napig borotválkoznak.
Eleinte éles követ, később üveget és érczet használtak a borotválkozáshoz, míg nem föltalálták a borotva-kést.

Azonban Ádám apánknak nem minden utóda volt oly könnyelmű, hogy megvetve azt, mivel a természet megáldá, eltávolította, sőt divatos lett azt növeszteni sokaknál.

Mözes megtöltte a zsidóknak szakállaikat levágni, míg Semiranus megparancsolta azt szépen összefonni; — csupán a katonák tetteik el a szakálviselési jogtól. — Egyiptomban a szakált megvetették, míg görögországban híven ápolták; Sokrates, Temistokles és Perikles a férfiak e diszéről sohasem feledkeztek meg, Alcibiades a divat hősei állítása szerint, szakálát finom, szagos olajjal kenté, sőt még festette is. Görögországban a szép, hosszú szakállról következtetni lehetett valamely magas rangu befolyásos egyénre; a hadseregben pedig, a szakálviselési kedvezményül csak a fővezérek éltek, a kőzatonák nem.

A római köztársaság idejében a szakál eltávolítása egész 300-ig évig ismeretlen volt, csak ez idő tájtban keletkezett az első fodrász-műhely, egy nyereszkedő görög által nyitva.

Eleinte, mint minden új dolog, úgy e műhely is a közvéleménytől megvetett, míg idővel már látogatottabbá végre egész szükségű vált!

A gazdag rómaiak közül sokan csak azon czélból tartottak bizonyos számú rabszolgákat, hogy naponként megborotválják, megfésüljék.

Lucullus e munkát finom kezű rabszolgáikra bízta; — innen van, hogy

behozhat városunkba, hogy az iskolák falai közt hallgassák a Muzsákat, — exorcizozzanak a szellem fegyverével, hogy idővel a haza s az emberiség szolgálatára állhassanak. — Ünnepeit ül a diákság! . . . megcsendül az iskola harangja s a templomban felhangzik: „Veni sancte!“ . . . Ez ünnepe az újév, — az új iskolaév ünnepe!

— Az országos magyar dalár-egyestől által Debreczenben tartott dalversenyéről, illetőleg a versenybírák ítéletéről majdnem általános indignációval nyilatkozik a vidéki sajtó, többek közt következőleg ír a Kolozsvárt megjelenő „Elnézlek“: Általános a vélemény, hogy a jury ítélete a lehető legnagyobb mértékben méltánytalan. — Eltekintve attól, hogy a közvélemény kifolyásaként, a pécsi dalárdát már most versenyen feleltetnie kellett volna nyilvánítani, a legkínosabb igazgatóságot szűlte a losoncai dal-egyletnek kvalifikálása, mely a legelfogultatlanabb vélemény szerint igen középszerű eredményt produkált. Jellemző és sértő még a jury ítélete a losoncziak azon eljárásával szemben, hogy daczára annak, hogy az „Ebresztő“ versenyén még számba sem jöhetett a pécsi, kolozsvári dalkör és a szegvárdi mellett, mégis annyira biztossra vették a díjat, hogy a szabadon választott darabok versenyén már nem is pályáztak. — Valóban méltó volt a dal-egyletnek indignációja, mert Losoncz a első szoros értelmében fel volt volna az első csoportba, hol minden tekintet nélkül a „Kolozsvári-Dalkör“-t illette meg a második hely és a harmadik Szegvárdot, mely elől Miskolcz udvariassági tekintetből tütötte el a babért. (Ebből pedig az a tanulság, hogy a versenybírákat meg kell választani és a rátkalmást meg nem engedni.)

— A „Pécsi Dalárda“ f. hó 9-én, azaz jövő szombaton a színházban, a városi zenekar és több helybeli urhölgy szives közreműködése mellett nagy hangversenyt rendez, mely alkalommal a Debreczenben énekelte versenydarab is be fog mutatni. A változatos műsort jövő számunk hozza. Helyárok a következők: páholy 4 frt., kis páholy 2 frt., páholy-és kórszék 1 frt 20 kr., zártzék 1 frt., földszint 60 kr., katoná- és deakjegy 40 kr., karzati zártzék 40 kr. karzat 20 kr. Jegyek előre válthatók Valentin Károly könyvkereskedésében. Ajánljuk dalárdánk működését a művelt és műtörtő közönség szives figyelmébe és pártfogásába.

— A „Pécsi Dalárda“ által nyert díjak a jövő hét alatt Tauszig Armin kereskedő kirakatában közszemlére lesznek kiállítva.

— Uj plébános. Szent-Györgyön újredesbe jött plébániára kinevezetett Pfisterer Emil, legutóbb volt himesházai káplán. Üdvözljük!

— Templomi zene. Holnap, vasárnap a lyceumi templomban énekeltetni fog a d. e. 9 órákor kezdődő isteni tisztelet alkalmával Preindl (Es dur) miséje; — graduale: „Angelus suis Deus mandavit“ Likltől, — offertorium: „Quis te comprehendat“, hegedű- és orgona-szóló Mozarttól. — Pénteken, Kisasszony napján Seyler (C dur 21 számú) miséje énekeltek; — graduale: „Benedicta filia sua“ Rottertól és offertorium: „Ave Maria“ szopran- és hegedű-szóló Preindltől.

— Mérges gombák. A helybeli cizterczita-rend konyháján a hét elején gombák főztek; a gombák közt néhány mérges volt s így történt, hogy az egész ház az étkezés után rögtön rosszul lett. A bajt azonnal fölismerték, sebtében orvosért kü-

Caesar idejében a szakál viselése rendeltetésnek tartották, és csak is a legal-szobn rendű rabszolgák viselték. — Uticai Cato, a divatnak halálos ellensége, ildomtalannak tartotta, ha valaki naponként nem borotválkozott.

Trajan császár volt az első, ki az előítélettel dacolt, kiszámította, hogy mennyi időt nyer az által, ha a borotválkozási időt országos ügyeinek elintézésére szenteli, utódai követték példáját a menyenyiben szakállaikat megővesztették, s utánuk azután az udvar és az egész nép.

Commodus császár ellenben, ki unalmát azzal üzte, hogy legyeket fogdosott és azokat egyenként öldöste, örvendett, ha egy órát naponként borotválással tölthetett, s midőn Romulus Augustulus Odoaker által trónjától megfosztatott a szakál Olaszországban ismét tiszteletre virgódott.

A brittek és gallok voltak az elsők, kik Európában a hosszú bajuszt, míg a frankok és szászok a barókat meghonosították.

A 7-ik század vége felé a római pápa és az angol kath. egyház között heves vita fejlődött ki a szakál miatt; a római pápa azt állította, hogy azon pap, ki szakált visel, nem üdvözülhet, a dacos szigetlakók pedig e dogmáról mitsem akartak tudni, de végre is a pápa akarata győzött.

Nagy Károly csupán hosszú bajuszt viselt, és a szakálak iránti ellenszenvé oly nagy volt, hogy Grimoaldnak csak azon feltétel alatt engedte át Benevent-hercegséget, ha a longobardokat (lange bart) szakállaik leborotválására bírja.

Midőn Angolország első királya vessexi Egbert a trónra lépett, arca egészen csupasz volt, ellentétben az angolokéval,

dötték s csak az ideje korán érkezett orvosi segély mentette meg a gomba által megmérgezeteket az iszonyu következményektől. Ugyancsak e hét elején történt, hogy Vésztis cs. kir. gyal. százados és családja evett mérges gombát, mely esetben szintén csak a hirtelen gyógykezelés akadályozhatta meg a katasztrófát. — Városi medikus urak, nem háborog a lelki-álsmeretük?

— Arany mise. Bocsor Antal szegvárdi plébános, cz. apát-prépost e hó 3-án tartja aranymiséjét. Szívünköl kivánjuk a köztisztelet- és szeretetben álló plébánosnak, hogy még gyémánt miséjét is megérhesse!

— Tíz. Ismeretlen tettesek, hétfőn este 1/10 órákor felgyújtották az árpiádi határban kertészkedő bolgárok purtiját. A kár csekély, de a szegény atyafiaknak mégis szörnyű nagy. Rubáikon kívül, pár forintból álló pénzkészletet is elhanyagolt.

— A derék házmester. A napokban hunyt el Maguri, ki a pécsi püspöki házat több mint 50 évig szolgáltatta ritka hátsó-gegel, példás becülettel. A derék házmeester rendkívül takarékos lévén, hagyatéká mintegy 20000 forint rug. Örököse nem lévén, 6—6 ezer forintot az irgalmasrend házának és irgalmas szürkenékeknek háspányozott, — öt ezert a szegény (?) püspöki székesegyháznak, — 2 ezert pedig a közelállónak.

— Jubileum. Schweier Katalin, a helybeli Miasszonyunkról nevezett zárda szüze, Istennek szentelt életének 50-ik évfordulóját ünnepte hétfőn. A fényes istentiszteletet Sláby Ferenc cz. püspök végezte nagy segédlettel, mely alkalommal a jubiláló újra fogadalmat tett.

— A tüzoltók táncvizsgálma. Ma egy hete tartották meg a tüzoltók alaptökejkégyarapítására rendezett táncestélyüket. A tüzoltók kitettek magukért, de a közönség, — óh az a közönség nagyon „közönségesen“ viselte magát.

— Egy kis cseré. Irtuk, hogy Boggyó átadná Csókának Pécsét cserébe Kassáért; — e tárgyra vonatkozólag írja Csóka, hogy a cseréről volt ugyan szó, de abban maradt, minthogy ő jelesebb erővel egészítvén ki társulátát, minden bizonnyal Kassára megy.

— Társas vacsora. Szombaton a kaszinó és a „Hattyu“-terem egyesített helyiségeiben a „Pécsi Dalárda“ tiszteletére a kaszinó karöltve a zene-egylettel fényes társas vacsorát rendezett, melyen nagy közönség vett részt. Az első pohár köszöntőt Rath mondotta el nagy lelkesedéssel, utána Aidinger János polgármester emelt poharat, melyre Bánffy Simon válaszolt. Mondtak még toasztoztak dr. Krasznay Miklós, Jilly Alajos Repics Vince, ki általános derültséget keltett versbe szedett dikciójával — és még számosan! — Dalárdánk elénekelte a verseny-darabot, mellyel Debreczenben győzedelmeskedett. A gyönyörű dal remek előadása óriási hatást keltett. A vacsorát táncz követte.

— Uj egyesület. Szent-Lőrinczen Trixler Károly szolgabíró kezdeményezésére kaszinó alakult. Örömmel üdvözljük az új egyesületet, ha „mulatás“ címén kívül — más célja is van!

— A boltörög tanyája. Az uj örség életbe lépésétől fennálló s különösen a legutóbbi időkben felmerült viszálykodások a városi rendőrséggel, — arra bírták a boltöröget, hogy a városház épületében volt tanyájukat kivonják és máshova helyezték. Mostani tanyájuk a Járányi-féle

de midőn a Dánok Angliába betörték, az angol-szászok mindnyaján leborotválták szakállaikat, már csak azért is, hogy ellenségeik gyűlöletes szokásaiban, amennyiben mind hosszú szakállaik voltak, — ne osztozzanak.

A 9-ik században a római és görög egyház között éles vita támadt a szakál viselhetése felett, a római egyház a szakálviselés engedélyt azzal védte, hogy szent Péter és a többi apostolok is szakált viseltek; Photius görög patriarcha az érvelés miatt annyira dühbe jött, hogy Miklós pápát (856.) egyházi átkokkal sújtotta; — mai napon pedig a rom. kath. papok borotválkoznak és a görög nem-egyesültek övig erő szakált viselnek.

Nagy Péter a szakált is megadóztatta.

Ki tudja nálunk is nem kerül-e erre is a sor?!

II. Katalin czárnóval végre is beállott a reakció, és az orosz szakálak hosszú borotválás után ujult erővel sarjadzottak ki.

De még ma sem élvezi a szakál teljes szabadságát, mert Franciaországban egy ügyvéd sem mondja el előbb védbeszédét, egy pap sem predikációját, míg gondosan megborotválva nincs.

Végül pedig megemlítem, hogy a legújabb korban, a szakál különös divattal jár, pl. nálunk most Rezső-szakál járja: — Rövidre nyírott szakál, szélesen kiborotvált áll.

A ki a divattól nem akar elmaradni, így borotválassa magát!

A kis reporter.

házban van ideiglenesen s állandó helyiségről mindazideig nem intézkednek, míg maga a boltörögi intézmény nem állandósítottatik. — Hiába — két dudás egy csárdában nem fér meg!

— Lopások. Szombaton éjjel Réder szabó lakásába (József-utca) az ablakon át behatoltak ismeretlen tettesek a nagy mennyiségű ág- és ruhaneműt tolvajoltak el. — Hétfőn virradóra Tauszig borkereskedőnek a várostemplom mögötti épületben lévő lakásáról vittek el egyet-mást ruhaneműekkel vegyest. De ez csak blitri, hanem az a tolvaj ügyesség, mellyel azon szobában, melyben a „Korona“ vendéglőa aludt és azon ruhákat, melyeket lefekvéskor levett s a lábához rakott, — valami gaz tolvaj szép csendesen elemelt.

— Lánctalogós adta! Mi-tűvők legyünk már, hogyan írjunk? Hát csak nem akarnak megérteni bennünket?! Lepopják a tolvajok az ágyban fekvőre a dunnát, kihúzzák a feje alól a vánkost és egész vélemlemmel tovább állanak. Vagy még tovább is tűrhető ez?! Ez állapot tarthatatlan, s azzá első sorban maga a közönség, másod sorban pedig a kapitányság teszi, melyben nincs több erély mint norma-napkor a zenét betiltani, öfelsége születes napján a mézárásokat piacról-piacra mozgósítani — az ünnepegyeskedvéért! Megirtuk már, hogy a házigazdák, lakók nagy könnyelműsége folytán egész éjen át tárva-nyitva vannak itt ott a kapuk. Legközelebb a boltörög éjjeli 1/1 órákor találta nyitva többek közt a Kleinfeld-féle házat is, melynek udvarán ezekre menő érték van elraktározva. A boltörög 1/2 órát csongettet, összejárta az udvart, az emeletre vezető folyosót s a háziak aludtak az urban, míg nem nagy sokára, mire holmi tolvajnépség az egész boltot elvihette volna, — ébredt fel egy jámbor alvó, ki aztán bezárta a kaput. Kérdjük most már, hogy ez rendjén van? Lehet jó ily körülmények között közbiztonságunk? Soha, soha! A kapitányságnak ledeleltet meg kellene hagyni a kapuk pontos zárását és e felett szigoruan örködni. Ezt sem egyszer mondtuk már, de mit történnek ezzel, — a földög elsőjén megírni a nyugtát s aztán punkum!

— Kutya-világ. Nem új czim, de kénytelenek vagyunk újra hozni, mert kutyaliter szaporodnak városunkban a kutyák, sőt mi több a kávéházakban, vendéglőkben „törzs-vendégek“-ként kezdenek szerezni, — természetesen uraikkal egy kategoriában. Tisztelet-becsület a „hunds-freind“-oknak, de már még sem járja, a mit kutyáikkal társaloga a nem kutyás közönség szerfeletti megbotránkoztatására tesznek. — Téns kapitányság, kérjük alázatossággal gyengykedjék az ügyük magas figyelmébe venni már az egyszerű, — ha maga is nem akar „kutya-világ“-ot élni!

— Nyugszik a „Hanesz.“ E név nem ismeretlen a közönség előtt; hiszen „Haneszról“ mi is írtunk, de lapításunk a „F. Z.“ szinte hasálokban irta le viselt dolgait a derék vizslának. De ha sohasem is került volna tollba, amugy is ismerné a közönség, hisz naponta járt a piacra husért, naponta csinált egy kis izgagát a piacon a kofák között, melynek mindig akadt nézőközönsége. Szegény „Hanesz“ a hét derékán fölvetve a „nehai“ nevet, többé nem jár vadászni, nem jár a piacra husért, a kofákat sem bosszantja, — de meg a piaci közönséget sem mulattatja. A megejtett buncozás után, kitént, hogy gyomor-katharus volt a jeles ebfi gyilkos nyavalyája. Eltakarításánál nagy számú ebarvát volt jelen. — Annnyira benne vagyunk a „kutya-világ“-ban, hogy már kutyá-temetést is tartanak!

— Másodvirágzás. Több helyről értesítenek bennünket, hogy a természetben nem közönséges jelenségkép a fáku másodvirágzás mutatkozik. Egy helyről, mi több, egy pár szem meggyet is kaptunk mutatványképen, mely a másodvirágzás gyümölcse.

— Oh rettenetes idő! Igy sőhajt fel a gazda és így járul fel mindenki elkeseredve a szer felett káros időjárás miatt. Eső, derű, eső, derű, — így váltakozik naponta az idő. — Kisebb falusi gazdáink nem csépelhetnek még most sem, a kazal javában zöldül, egyéb veteményeink rothadnak, — szőlőtermésünk pedig oda van!

— Halálözás. — Czirer László es. és k. tengerészeti hadapród, dr. Czirer Ákos pécsvárosi országgyűlési képviselőnek fővőre aug. 28-án hosszas szenvedés és tengerészeti szolgáltatásban kapott belsérülés következtében Görccsönyben élte 26-ik évében elhunyt. — A korán elköltözöttnek hiult tetemét Pécsre hozták és aug. 30-án diszes gyász kísérettel mellett temették el. — Nyugodjék békén!

— Az erdőtvény értelmében az egyházi, hitbizományi, községi stb. birtonkon 7 év mulva csak oly erdőörök lesznek alkalmazhatók, kik az erdőörök szakszakszágát letették. — Folyó évben ezen vizsga egyebek közt Kaposvárt is megtartatik október 9-én; a vizsga letételét kérő s okmányokkal felszerelt folyamodványok a pécsi ker. kir. erdőfelügyelőséghez intézendők. — Ismét alkalom kínálkozik, hogy fiatal erdőörök s az erdőszeti pályára hajlammal bírók jöjjenek megalkalmatlak; a kir. erdőfelügyelőség (Pécs János-utca 13.) bővebb felvilágosítást készséggel nyújt.

Nyilvános kereskedelmi központonoda. Pécs, Széchenyi-ter 6. sz.

Ezen intézetben, mely a többi központonodákkal hasonló rangba van helyezve, a beiratások szeptember 1-én veszik kezdetüket.

A pécsi kereskedelmi s ipartársulat által a kereskedői tanonczok részére létesített tanfolyamban a beiratások szept. 1-8-ig naponta d. e. 9-12 és d. u. 2-4 óráig eszközöltek.

203. (2-2) Az igazgatóság.

ELSŐ RANGU egészségügyi és asztali-viz.

Legtartalomdusabb bor- és lithion-forrás

Salvator

137. vastartalom nélküli. (20-11) gazdag term. szénsavtartalommal,

borsavas Nátron és szénsavas Lithionban

(0-92843 literként) (0-12495 literként)

Lipőci forrás-igazgatóság Eperjesen.

Kapható minden ásványvízkereskedésben és a legtöbb gyógyszerárban.

Főraktár: Édeskuty L., Budapesten.

Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal elöljáróságot a szerk.

NAGY FERENCZ lapkiadónos.

Haksch Emil, Kis József felelős szerkesztő, szerkesztőtársa.

Hirdetések:

12453 1881. szám.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Kis Zsigmond s neje Rabl Aguzta jelenleg pécsi lakosok végrehajtását szvenedettek ingatlanai u. m: a pécsi 4153. sz. tjkvben foglalt 20. sz. a. felvett ház és belsőség 9000 frt ezennel megállapított kikiáltási ár mellett a pécsi kir. törv. szék telegkönyvi levéltárában 1882. évi szeptember hó 11. napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen szükség esetében a kikiáltási mint becsáron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak bánatpénzül az ingatlan kikiáltási mint becsár 10%-át a kikiáltott árverési feltételek a pécsi kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóság irattárában bármikor betekinthetők.

Perczel k. tsvéki jegyző.

202 (3-2)

Hirdetmény.

F. évi szeptember 10-én (vasárnap) délelőtti 10 órától kezdve, Herczeg-Lakon a főmémők lakásában — elköltőzködés miatt — különféle butorok és háztartási tárgyak, köztük egy zongora és egy rugós kocs, árverés útján el fognak adatni.

208. (1-1)

Amerikai Posta - Gözhajozás

„Horgony vonal” (Anker Linie)

Megillesztett átkelési ár.

Ezenel közhírré tételek, miszerint minden tekintetben kifőnően berendezett 100 rendű Posta-Gözhajóinkon, melyek a világszerte híres „Horgony vonal” (Anker Linie) közlekednek, az átkelési ár Newyork-ig.

41 frt arany ért. vagyis 15 frt óztr ért-re szállítottat alá; — az árba tudva tökéletes legjobb ellátást (étkezés) Hamburgtól kezdve, Glagow-on át egészen a rendelkezési helyig Amerikában.

Midőn ezután a posta gözhajózatunkat a t. e. közönség figyelmébe ajánlom, egyszerűsített kétszámú nyilatkozom, bármiknek minden idevágó kérdésben díj nélküli pontos felvilágosítást szolgálnak.

Hamburg. Bohdan Reiner, Bergedorfer-Strasse 1.

NR. Helyek a hajókon csak személyenként 10 frt-ig előleg bevétele mellett tartanak fent, mely előleg azonban az átkelési áról levontatik.

Vadászati értesítés.

Szilágy-község határában

a vadászati jogot

kibérelvén, tisztelettel tudatom a vadászatkedvelő közönséggel, hogy hajlandó vagyok ehhez társakat elfogadni

vagy pedig napi vadászatra engedélyt adni. Értekezhetni vélem személyesen vagy levél útján.

Korzsinek József vendéglős

204 (1-1) Püspök-sz.-Erzsébeten u. p. Pécsvárad.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Novák Péter siklósi lakos végrehajtónak Illés Mari mint Korsós Antal s neje örökösének k. k. Korsós Ferencz s Juli t. s t. gyámja végrehajtást szvenedett elleni 42 frt tőke, ennek 1879. évi január hó 1. napjától számítandó 7% kamatai 10 frt, per 6 frt, 87 kr. végrehajtás-folyamodási 15 frt becslési és 9 frt árverésfolyamodási és hirdetési, valamint a még netán felmerülő költségei kielégítésére a következő ingatlanok u. m: a siklósi 472. sz. tjkvben felvett 495 sz. ház, s belsőség 500 frt, a siklósi 1249. sz. tjkvben felvett 4531. sz. föld 17 frt, a siklósi 1249. sz. tjkvben felvett 4674. sz. föld 48 frt, a siklósi 1249. sz. tjkvben felvett 5848. sz. föld 2 frt, a siklósi 1528. sz. tjkvben felvett 5019. sz. föld 20 frt s a siklósi 1528. sz. tjkvben felvett 5068. sz. föld 60 frt ezennel megállapított kikiáltási ár mellett Siklós községében a községi bírói lakban 1882. évi szeptember hó 11. napjának d. e. 10 órájában megtartandó nyilvános árverésen, szükség esetében a kikiáltási mint becsáron alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozik tartoznak bánatpénzül az ingatlan kikiáltási mint becsár 10%-át vagyis 50 frt, 17 frt, 48 frt, 2 frt, 28 frt s 60 frt készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kikiáltott kezehez letenni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék telegkönyvi hatóságának 1882. évi június hó 9. tartott üléséből.

Kiadta Visy Pál, kir. törvénzki jegyző.

LEGJOBB SZIVARKA-PAPIR LE HOUBLON FRANCZIA GVARTMÁNY. UTANZÁSTÓL OVATIK MINDENKI!!! Ezen szivarpapír csak akkor valódi, ha minden levél LE HOUBLON bélyeg tartalmaz, és minden kardon az alanti védjegy és szignatúrával van ellátva.

Pályázati hirdetmény.

Melynélfogva alulírott részéről, — Pécs szab. kir. város községi iskolaszéke által f. é. 80. szám alatt hozott határozat alapján, ezennel közhírré tételük, hogy egy 400 frt évi fizetéssel javadalmazott ideiglenes minőségű segédtanítónői állomás jött üresedésbe.

Felhivatnak tehát az ezen állomásra vállalkozni óhajtok, hogy ez iránybani kérvényüket, — korukat, erkölcsi magaviseletüket, eddigi alkalmaztatásukat és tanképesítettégüket igazoló bizonyítványokkal ellátva, — folyó évi szeptember hó 10-ik napjának déli 12 órájáig a hivatalos órák alatt — hivatalos helyiségemben nálam benyújtsák.

Az ezen állomásra alkalmazandó egyén, azon városi iskolánál tartozik tanítani, a hová az iskolaszék részéről ki fog rendeltetni.

Aidinger János, kir. tanácsos polgármester, mint a községi iskolaszék elnöke.

210. (1-1)

Mária-celli gyomor-cseppek jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen, és fölülmulhatatlan az étvágy-hány, gyomor-nyereség, rosszaság, lehelet, szelek, savanyu felbűfögés, köhika, gyomorhurut, gyomoreres, huykőképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres, székiszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisza lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Vendéglői értesítés. Az iskolai tanév kezdetével vagyok oly bátor a n. t. vidéki uraságoknak tisztelettel tudomására hozni, hogy f. é. április 1-én „a kávé-forráshoz ezimzet” vendéglőt felhagytam és a gyár utcában, Ruvald-házban lévő vendéglőt átvettem, és azt ujonan berendezvén „KOMLÓ KERT” ezim alatt folytatom. Jó és izletes meleg és hideg ételekkel, legjobb minőségű hamisítatlan italokkal, egész napon át szolgálók. Elvállalok bérletet ebéd és estelire a házban jutányos árak mellett. A midőn erről a n. t. vidéki uraságokat, kik már az előbbi helyiségemben is látogatásaikkal szerencséltetek, tisztelettel értesitem, kérem szives pártfogásukat ezen új helyiségre is átruházni, a melyet kiérdemelni mindenkor főbb törekvésem leend.

Leány-növeldei jelentés. Alulírt tisztelettel tudatja a t. e. szülőkkel és gyámokkal, hogy leányöveldejében a rendes tanfolyam f. é. szeptember hó 4-ik napján fog kezdődni. A beiratások pedig 1. 2. és 3-án eszközöltetnek. Együttal tisztelettel hozom a t. e. szülők tudomására, hogy tan- és nevelőintézetemben a jövő tanévre mérsékelt feltételek mellett bennlakó növendékeket is fogadok fel. Szives megkeresésre a feltételek azonnal eszközöltetnek. Pécs, 1882. augusztus hó 15-én. Tisztelettel Libscher Vilma, intézet-tulajdonosnő. Lakása: János-utca 7. sz.

KINDL FERENCZ BÁDOGOS MÜHELYE Pécs, Nepomuk-utca 33. sz. ajánlja magát építkezésekhez szükséges mindennemű munkák eszközítésére, úgymint házfedélzet készítésére, ón, réz és bádogból, fedél-papírból borítással vagy a nélkül kátrányozással együtt. Utóbbi fedélzet különösen ajánlható mellék és gazdasági épületekhez, valamint ideiglenes épületekre is. Az utánkátrányozás kívánatra legolcsóbban eszközöltetik. 121. sz. (0-6) Karima- és függősurgók és lefolyócsövek, angol árnyékszekel ön és öntöttvas-csövekkel, teljes fürdőberendezések, kádfürdők fűtő szerkezettel, réz- és vas fűzőedények önozás, viztartók réz vagy bádogból, valamint az utóbb említettek javítására.

Legjobban osztályozásra alkalmas! EREDETI MAYER TREUR 25,000 gép használatban 30 MEDAILLEN A gyári jelvény kívánatosság 30 MEDAILLEN 149. (8-5) GROSSMANN J. BUDAPEST

Egy tanoncz felvételek Kugler József fűszer- és vegyesárúkereskedésében Vaiszlón. 911. (3-1)

ENGEL ADOLF ÉS FIAI FÜRDŐ INTÉZETE Pécs. Van szerencsénk a nagyérd. közönséget értesíteni, miszerint f. évi szeptember hó 1-jétől 1883. április hó 20-ig a következő fürdő-árak érvényesek: Bérlet gőz-, zuhany- és kádfürdőre: Egy évi bérlet-jegy csakis azon személy részére érvényes kinek nevére kikiáltva van. o. é. 80 frt 8 „ A havi bérlet-jegyek a hó 1-től csakis az illető hó utolsó napjáig érvényesek. Egy gőzfürdő fehérművel o. é. 60 kr. 50 „ kádfürdő fűtéssel 10 „ lepedő 3 „ törülköző 3 „ Az uszoda 2000 akó vizet tartalmaz, mely szükség esetén meglegittetik; a fürdő-szobák, folyosó és az uszoda csarnoka fűtve lesznek. Együttal batorokunk a n. é. közönség figyelmét vizgyógyintézetünkre fölhívni, mely rövid fönnállása óta már hathatós sikerrel működött, s az egész téli időnyen át nyitva lesz. A szabályok a fürdő-pénztárnál kaphatók. Kelt Pécs, 1882. augusztus hó 30-án. A fürdő kezelősége. 207. (0-1) Pécs, 1882. nyomtatott ifj. Madarász E.

Hirdetmény. Pécs szabad kir. város köztörvényhatóságának f. évi 85./8995. sz. alatt hozott határozata alapján ezennel köztudomásra hozatik, hogy a belváros elemi iskolánál elrendelt újbóli felépítésére nézve, a szükséges mukálatok érdemében f. évi szeptember hó 10-én azaz vasárnap, reggeli 10 órákor, a városház második emeletén lévő gazdasági hivatalban — zárt ajánlati tárgyalással összekötött nyilvános árlejtés fog tartatni. Felhivatnak ennél fogva a zárt ajánlati uton vállalkozni szándékozik, hogy magyar nyelven szerkesztett zárt ajánlatukat az alább felsorolt egyes csoportokra külön-külön vagy az egész építkezésre azon kijelentéssel, hogy a feltételeket ismerik, és azokat elfogadják; az ajánlatnak megfelelő 5%-léknyi bánatpénz csatolásával — legkésőbb f. é. szeptember hó 9-én délután 5 óráig a polgármesteri hivatalba okvetlen adják be, — mert az ezen záros határidőn túl beérkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. — A szóbelileg vállalkozni óhajtok pedig felkéretnek, hogy a fentebb jelzett árlejtési határidőben az elvállalni szándékozik, előirányzott munka összegének megfelelő 5 %-léknyi bánatpénzzel ellátva — megjelenni sziveskedjenek. Kellő tájékozásul megjegyeztetik a kérdéses építkezésnél — a szükséges munkák a mérnöki költségvetés szerint — következők vannak előirányozva: 1. Kőműves munka 17,979 frt 93 kr. 2. Kőfaragó munka 394 „ 95 „ 3. Ácsmunka 4329 „ 5 „ 4. Cserepes munka 652 „ 92 „ 5. Bádogos munka 710 „ 65 „ 6. Asztalos munka 455 „ 15 „ 7. Lakatos munka 3702 „ 40 „ 8. Mázoló munka 374 „ 70 „ 9. Üveges munka 424 „ 92 „ 10. Szobafestő munka 205 „ — „ vagyis az összes munkák: 33,319 frt 67 kr. Megjegyeztetik továbbá, hogy a szóban lévő építkezésre vonatkozó tervek, költségvetés és a vállalkozási feltételek, a városi mérnöki hivatalban vannak letéve, ahol is azok a hivatalos órák alatt bárki által betekintheők s a kívántató felvilágosítások készséggel megadotnak. Kelt Pécs 1882. év augusztus hó 29-én tartott tanácsülésből. 206. (1-1) Pécs sz. kir. város Tanácsa.